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2020
Конспект НОД по речевому развитию

в подготовительной группе «Кем вы, дети, стать хотите?»
Цель: Формирование представлений о труде взрослых, его роли в обществе.
Задачи:
Образовательные:

- Уточнять и расширять словарный запас по данной теме.
Развивающие:

- Способствовать развитию звуко-буквенного анализа.

-Продолжать формировать умение составлять рассказ по мнемотаблице.

Воспитательные:

- Воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий, формировать познавательный интерес, желание учиться чему-то новому.

Предварительная работа: знакомство детей с профессиями прошлого и настоящего времени, экскурсии в различные учреждения, изготовление коллажей о профессиях родителей, чтение трудолюбивых сказок, заучивание пословиц о труде.
Оборудование: ноутбук, проектор, презентация «Угадай сказочную профессию», клип «Кем стать?», картинки с изображением людей разных профессий, мнемотаблица, картинки: палка, ракета, овощи, фломастеры, енот, сок, сумка, игла, ящик, буквы: П,Р,О,Ф,Е,С,С,И,Я, микрофон, фишки для подсчета правильных ответов, фишки: красного, желтого, зеленого цвета.

Ход НОД:
I.  Организационный момент (установление эмоционального контакта)

Воспитатель: Придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться

- Доброе утро!

- Доброе утро! – солнцу и птицам.

- Доброе утро! – улыбчивым лицам.

Пусть каждый становится добрым, доверчивым,

И доброе утро длится до вечера.

Воспитатель: 

- Ребята, с каким настроением вы пришли сегодня в детский сад?

Дети: ответы детей (радостное, веселое и т.д.)

Воспитатель:

- И я сегодня пришла в детский сад с хорошим настроением, потому что я очень всех вас люблю, люблю наш детский сад, нашу группу, свою работу.

 Воспитатель:

- Ребята, посмотрите, сколько у нас сегодня гостей, давайте им подарим на весь день свои улыбки и хорошее настроение.

  Воспитатель:

- Тему нашего открытого мероприятия мы определим по первым звукам слов и обозначим с помощью букв. Игра: «Собери слово». Дети собирают слово по первым звукам слов – названий картинок: (1. палка, 2. ракета, 3. овощи, 4. фломастеры, 5. енот, 6. сумка, 7. сок, 8. индюк, 9. ящик )  ПРОФЕССИЯ 

Воспитатель: - Как вы думаете, что такое профессия? 
Ответы детей: Профессия – дело, которым человек занимается каждый день, которая полезна для других людей, за которую платят зарплату.
Воспитатель: - Как вы думаете, можно ли, не обучаясь овладеть какой – либо профессией?

Дети: Нет, нельзя. Надо обязательно учиться.

Воспитатель: - Как вы думаете, почему нам нужно знать о профессиях? 

Ответы детей. Чтобы выбрать себе профессию.
Воспитатель: На сегодняшний день в России существует более 20 тысяч профессий. Чтобы узнать много или мало мы знаем о профессиях, я предлагаю гостям за каждый наш правильный ответ класть фишку в коробочку. В конце мероприятия мы подведем итог. Для того, чтобы результат был хорошим, мы работаем дружно, активно. 

Воспитатель: Ребята, утром родители привели вас в детский сад, а сами отправились куда? 

Дети: - На работу.

Воспитатель: Я работаю в детском саду, а профессия моя — воспитатель. Расскажите, где работают ваши папы и мамы, какие у них профессии? (Ответы детей).
Воспитатель: Игра «Назови профессию»
1. Кто продает билеты в троллейбусе и автобусе?
2. Кто продает вещи и продукты?

3. Кто делает торты и пирожные?

4. Кто нас стрижет и делает прически?

5. Кто защищает нас от преступников?

6. Кто разносит газеты и журналы по домам?

7. Кто выдает книги в библиотеке?

8. Кто летает в космос?

9. Кто фотографирует людей?

10. Кто всех смешит и веселит в цирке?

11. Кто учит детей в школе?

12. Кто рисует картины?

Воспитатель подводит итог: 
Очень важно, чтобы каждый человек выбрал себе дело по душе. Счастлив тот человек, который занимается любимым делом, кто правильно выбрал себе профессию. Люди, добросовестно и хорошо относящиеся к своему делу, радуют других. О них говорят: «мастер своего дела», «у него золотые руки». Вспомните, какие пословицы о труде вы знаете.

Дети. «Без труда не вытащить и рыбку из пруда», «Труд человека кормит, а лень портит», «Долог день до вечера, коли делать нечего», «Всякое дело мастера боится» и т.д.
Воспитатель. Как вы понимаете смысл пословицы «Терпение и труд все перетрут»?

Дети. Чтобы сделать любое дело, нужно хорошо потрудиться.

Воспитатель. Да, ребята, чтобы добиться успеха в каком-либо деле, нужно проявлять настойчивость и терпение. Представьте, что никто не будет работать, что тогда случится?

Дети. Всем будет плохо: некому будет учить детей, лечить их, если заболеют; нечего будет есть и т.д. 

Воспитатель:

- Ребята, как вы думаете, какая профессия самая нужная? (Ответы детей)

-Правильно. Все профессии нужны, все профессии важны.

- Работая над этой темой, мы с вами узнали, профессии, которые были на Руси в прошлом, какие- то профессии сохранились, а какие - то исчезли. Сейчас, я предлагаю вам вспомнить некоторые профессии,  рассказать, что делал человек  той или иной  профессии, существует ли эта профессия сейчас, как она называется в наше время.

1. Прачка

2. Цирюльник

3. Фонарщик

4. Лекарь.

5. Трубочист.

6. Извозчик.

7. Мельник

8. Кузнец.

9. Человек – будильник.

10. Водовоз.

Физкультминутка: «Будь внимателен» 
Воспитатель: А сейчас я предлагаю немного размяться и поиграть в игру «Будь внимателен». 

Дети стоят возле стульчиков. Воспитатель называет слова, где они услышат профессию, то должны потянуться, а где не профессию присесть. 

Это слова: дом, программист, магазин, столяр, мука, археолог, самолет, яблоко, балерина, карандаш, мельница, доярка, пекарь, прохожий, врач, ножницы, ручка, швея. 

Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру «Угадай профессию». По заданной схеме вы должны рассказать о профессии не называя её, мы выслушиваем рассказ до конца и отгадываем профессию. (Дети составляют рассказы по мнемотаблице) 3 человека
Воспитатель: Это были настоящие профессии, а следующее задание «Угадай сказочную профессию» (презентация)

Воспитатель: Мы в профессии играем,

По душе их выбираем

И мечтаем поскорее

Мамы с папой стать взрослее.

Чтоб не просто так мечтать,

Кем вы, дети, 
Хотите стать?
Сейчас мы посмотрим клип «Кем стать?», а потом я предлагаю вам рассказать о том, кем вы будете работать, когда вырастете. (МИКРОФОН)

Дети рассказывают кем они хотят стать в будущем и почему.

Воспитатель:

На земле очень много профессий.

О профессии каждый мечтает.

Есть профессии – нежная песня.

Есть профессии – литый металл.

Но всегда – и как было когда-то,

И сейчас в двадцать первый наш век

– Я хочу пожелать вам сегодня

Чтобы вырос из вас Человек!

Подведение итогов: сколько фишек мы набрали.

Рефлексия: Светофор 

Зеленый – побольше таких дел, было поучительно,

Желтый- понравилось, но не все, интересно,

Красный – дело не понравилось, было скучно.
